

още през 1970 година <sup>19</sup>, но през 1983 година в нея започва подготвяне на експозиция за живота и делото на видния земеделски деец, която заема 90 кв.м. на втория етаж на къщата, строена през 1922 година.

Постижение в развитието си музейното дело в града бележи със създаването на единствената по рода си във Великотърновски регион Природонаучна музейна сбирка „Към природата с любов”. Тя е открита на 24 май 1985 г. и утвърдена с Решение на Комитета за култура - гр. София от 6 януари 1988 г. Днес експозицията е разположена в пет зали на площ от 400 кв.м. на втория етаж на бивша училищна сграда. Изключително богата сбирка от природни образци - дарение от госпожа Светлина Трифонова – биолог, чиито родови корени са от Бяла черква. Експонатите са подредени на екологичен принцип в следните екосистеми, образуващи разделите на музейната експозиция : Гора; Ливади и пасища; Поле; Воден басейн; Насекоми; Нежива природа.

Четирите експозиции в Бяла черква се помещават в собствени сгради, които са общинска публична собственост.

Една по-различна експозиция беше създадена през 2004 година към Народно читалище „Бачо Киро-1969” по защитен проект по програма „Живо наследство” на Фондация „Работилница за граждански инициативи”. Наречена е Етнографски музей и е уредена в старата читалищна сграда. Тази музейна експозиция е плод на даренията и труда на белочерковци и представя повече от две хиляди предмети, снимки и документи, разкриващи живота на селището през годините.

Днес музейното дело в града е представено от ИСТОРИЧЕСКИ МУЗЕЙ – БЯЛА ЧЕРКВА, създаден с Решение № 440 –протокол №38/ 27.06.2006 г. на Общински съвет Павликени. Той има следните отдели: Археология, Етнография, История на България XV - XIX век, Нова и най-нова история на България, Природа и художествен. Като негови филиали работят къща музей „Цанко Церковски” и Къща музей „Райко Даскалов”.

Уреждането, поддържането, развитието и популяризирането на музейните експозиции в Бяла черква е резултат на безкористната всеотдайна работа на четири поколения музейни работници. Сред тях са Антон Йоакимов, Ст. Велинова, Здравка Пенева, Петър Дечев, Петър Дафинов, Ангел Петров, М.Атанасова, Св.Трифонова, А. Георгиева и много други сътрудници, краеведи

19. ДВ, бр. 40, 22 май 1970.